

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

«Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага...»

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым...»

Этот призыв, сделанный по радио Председателем Государственного Комитета Оборона тов. Н. В. Сталиным 3 июля 1941 года, находит с каждым днем все более горячий отклик в сердцах патриотов нашей родины. Каждое предприятие, каждый колхоз, каждое учреждение перестраивается на военный лад, каждый труженик Советской страны стремится всеми мерами помочь Красной Армии в разгроме заклятого врага — кровожадного германского фашизма.

Вчера прошли собрания коллективов предприятий и учреждений района. Рабочие и служащие выносят постановления организовать отpravку в Действующую Красную Армию теплых вещей.

Коллективы леспромхоза, леспродторга, лесопунктов постановили отчислить на приобретение теплых вещей однодневный заработок, составляющий 6.000 рублей. Бойцам Красной Армии направляется 40 пар валенок, 20 пар ватных брюк, 20 ватных фуфаяк, 30 теплых шапок, 40 наволочек для подушек, 10 пар теплых рукавиц.

Шире развернем сбор теплых вещей для Красной Армии, дадим бойцам героической армии страны социализма все, что требуется для разгрома германского фашизма.

Да здравствуют бойцы героической Красной Армии!

Да здравствует победа над германским фашизмом!

Приветствие рабочих военных заводов Англии рабочим СССР

Представители рабочих военных заводов Англии обратились к рабочим заводов Советского Союза с приветствием, в котором говорится: «Мы, представители сотен тысяч рабочих и работников военных заводов Англии, шлем приветствия нашим товарищам — рабочим Советского Союза. Героизм храбрых бойцов Красной Армии трогает наши сердца и вдохновляет нас на еще большие усилия. Мы обращаемся к вам с предложением: дадим обязательство производить все большие и больше военной продукции до тех пор, пока наши вооруженные силы не придут вместе к окончательной и полной победе над фашизмом».

(ТАСС).

От Советского информационного бюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 СЕНТЯБРЯ

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 8 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 9 сентября немецко-фашистские самолеты пытались несколько раз произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялись нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 10 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к Ленинграду и сбросили в различных пунктах города фугасные и зажигательные бомбы. Возникшие в результате налетов вражеской авиации несколько пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией за 9 сентября на подступах к Ленинграду и над городом, а также на аэродромах противника, уничтожен 31 немецкий самолет.

Группа саперов под командованием старшего сержанта Дубина готовила взрыв моста. Заложив взрывчатые вещества, бойцы подожгли шнур и залегли в ближайшей воронке от снаряда. Шальная пуля перебила шнур и взрыва не последовало. На другом берегу реки в это время оказалась колонна противника. Пренебрегая опасностью, тов. Дубина вбежал на мост и бросил гранату в ящик со взрывчатыми веществами. Огромный взрыв разрушил мост до основания. Отважному саперу удалось спастись.

Старший сержант Мелкоян готовил с группой саперов взрыв шоссе, по которому противник перебрасывал свои войска. На дороге остановился немецкий танк и несколько автомашин с пехотой. Бутылками с горючим и гранатами саперы подожгли фашистский танк и автомашину. Потеряв офицера и нескольких солдат, немцы бежали. Наши саперы быстро заложили взрывчатые вещества и взорвали дорогу.

Старший сержант Боровков с бойцами-саперами Харибиным, Ситниковым, Щукиным и Желудевым, пробравшись на железнодорожную станцию в тыл противника, взорвали паровоз, железнодорожный мост и водоканчку. Отстреливаясь от обнаруживших их фашистских солдат, саперы отошли. По пути они подожгли две цистерны с горючим.

На Западном направлении фронта одна красноармейская часть выбила противника из четырех населенных пунктов и уничтожила в ожесточенных боях 20 немецких противотанковых орудий, 2 минометных батареи,

23 дзота, 7 танков, 11 пулеметов и 600 солдат и офицеров. Захвачено 6 орудий, 14 пулеметов, 3 танка, штабная автомашина, оружейная мастерская, тысячи мин, десятки ящиков с гранатами, несколько сот тысяч патронов и другое военное имущество.

На одном из участков Северного фронта стрелковый батальон старшего лейтенанта Багрикова нанес серьезное поражение вражеской части. Противник оставил на поле боя около 500 солдат убитыми и ранеными, 8 разбитых минометов и 4 поврежденных танка. Бойцы батальона тов. Багрикова захватили 30 станковых и 15 ручных пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

На Западном направлении фронта наши части взяли в плен большую группу немецких солдат. Пленные показывают, что их части несут огромные потери. Длительные бои измотали и изнурили солдат. Многие солдаты потеряли всякую надежду вернуться домой и впали в апатию. Пленный ефрейтор второй роты 510 пехотного полка Вильгельм Гейфель на допросе заявил: «Ночью командир роты обер-лейтенант Краа сказал нам, что на рассвете мы пойдем в наступление. Солдат охватило уныние. Для поднятия духа всех напоили водкой, но и в пьяном угаре многие солдаты не могли забыть об опасности, которая их ждет. Ночью стрелок Шеркер, Бушке и Краузе прострелили себе руки. Во время атаки офицеры следовали сзади, расстреливая всех, кто не шел вперед. Советская артиллерия и огонь снайперов — красноармейцев не давали нам шагу итти без потерь. После двух атак от нашей роты уцелело не больше 30 солдат».

Пленный Г. Платто говорит: «В немецких частях вспыхнула эпидемия дизентерии. В целях борьбы с эпидемией, командование издало приказ, запрещающий солдатам пить сырую воду. Больные предоставлены сами себе. Медикаменты достать почти невозможно, врачебного персонала не хватает. В третьей роте 511 полка за 5 дней от дизентерии умерли 12 солдат». Пленный солдат 84 стрелкового полка Гергард Фаузе рассказал: «В нашем полку свирепствует эпидемия гриппа и малярии. Солдаты с ужасом думают о предстоящей зиме. Уже сейчас войска испытывают острый недостаток в обмундировании. Что же будет зимой?». Пленный солдат этого же полка Йохим Бихель сообщил о бесчеловечном обращении немецких офицеров с больными солдатами: «Больным не оказывают медицинской помощи. Немецкие солдаты сотнями умирают не только от снарядов, но и от болезни».

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 СЕНТЯБРЯ

В ночь на 11 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Самоотверженно сражается с румыно-немецкими войсками на подступах к Одессе полк под командованием тов. Сереброва. Бывают дни, когда полк отбивает по несколько атак в сутки. Недавно наши бойцы отбили ожесточенную атаку первого румынского имперского полка. Румыны густыми колоннами двинулись на наши позиции. Подпустив врага на близкое расстояние, пулеметчик Темиров первым открыл огонь по передним шеренгам. Вслед за ним ударили с флангов и в лоб наступающему противнику остальные пулеметчики. Атака окончилась плачевно для врага. Оставив на поле сражения сотни трупов, румыны отступили. В другом бою полк тов. Сереброва стойко выдержал атаку крупной румынской части, подержанной 50 танками. Противотанковой артиллерией, бутылками с горючим и гранатами наши бойцы уничтожили свыше 20 вражеских танков, а затем, перейдя в контратаку, обратили румын в бегство.

Несмотря на сильный дождь и густую облачность, группа летчиков-истребителей под командованием старшего лейтенанта Шолунова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, совершила успешный налет на вражеский аэродром. Фашистские летчики были застигнуты врасплох. С первого же захода наши летчики подожгли и пулеметным огнем вывели из строя 7 «Мессершмиттов» и несколько бомбардировщиков. При налете на этот аэродром особо отличились старший лейтенант Шолунов и лейтенант Аксенов, уничтожившие 4 вражеских самолета.

Со всех участков фронта поступают сообщения о смелых действиях советских артиллеристов. В упорном бою на Западном направлении фронта наводчик противотанкового орудия младший сержант Макозобов метким огнем поразил 7 вражеских танков. Батарея лейтенанта Кулешева, действующая на Северо-Западном направлении фронта, поддерживала стрелковое подразделение. Прямой наводкой артиллеристы уничтожили 5 немецких танков, 2 пулемета и 2 миномета.

Артиллеристы батареи лейтенанта Федоренко в одном бою разгромили 7 пулеметных гнезд противника, большую группу вражеских мотоциклистов и 8 немецких противотанковых орудий. Бойцы батареи за 3 последних дня уничтожили 29 пулеметов, 5 минометов и 2 дзота.

На железнодорожный состав,

в котором находились цистерны с горючим, налетели фашистские самолеты. От взрыва бомбы загорелась одна из платформ и паровоз этого состава. Пламя могло перекинуться на цистерны с бензином. Находившиеся на станции бойцы железнодорожной роты тт. Рузанов, Титов, Григорьев, Антипов и Сотников трудными усилиями затушили пожар. Исключительное мужество и находчивость проявил при этом младший командир железнодорожной роты тов. Ипадский. Он вскочил на охваченный пламенем паровоз, дал полный ход, сбил огонь, а затем умело маневрируя, быстро растащил состав в разные стороны.

4, 10 сентября минометная батарея старшего сержанта Базиевского уничтожила 4 расчета противотанковых пушек и 3 бронемшины противника. В одном из боев минометчики попали в окружение. Отважные бойцы во главе с тов. Базиевским разгромили два фашистских взвода и вышли из окружения, полностью сохранив свои минометы.

Группа красноармейцев во главе со старшим лейтенантом Коноповым вела разведку в тылу противника. В воздухе оказалась вражеский самолет-истребитель. Сделав круг над лесом, самолет опустился на поляне, неподалеку от красноармейцев. Разведчики круто подобрались к месту вынужденной посадки самолета и захватили фашистский истребитель. Сняв с машины ценные приборы, бойцы подожгли самолет.

С каждым днем возрастает активность украинских партизан, борющихся против ненавистных немецких захватчиков. Партизанские отряды истребляют отдельные группы фашистских солдат, нападают на мелкие воинские подразделения, уничтожают вооружение и боеприпасы противника. В местечке Жашков, Киевской области, немцы сосредоточили много лошадей, приведенных с запада. Вечером 3 сентября партизанский отряд под командованием председателя колхоза тов. К. напал на немецких солдат, гнавших лошадей на водопой. Партизаны открыли интенсивную стрельбу. Среди фашистов началась паника. Бросив лошадей, немцы пытались бежать, но были уничтожены ружейным огнем партизан. Вслед за этим партизаны разгромили весь германский гарнизон местечка, уничтожили свыше 100 немецких солдат и 8 офицеров. Партизанский отряд захватил 125 лошадей, 80 винтовок, 10 повозок с консервами и мукой, 20 тысяч винтовочных патронов и небольшую передвижную радиостанцию.

ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ

Чтобы быстрее разгромить врага, молодежь нашей страны оказывает всяческую помощь Красной Армии, активно участвует в проводимых воскресниках в фонд обороны.

Учащиеся Сатисской начальной школы организовали воскресник. На воскресник вышли школьники 1—4 классов. За день ими было собрано 2 тонны металлолома. Особенно отличились в работе ученики 4 класса: Левин Леня, Глухов Миша, Брагин Ваня, Андреева Таня и многие другие. Все средства, вырученные от сбора металли-

ческого лома, они сдали в фонд обороны.

Дружно провели воскресник комсомольцы Первомайской школы ФЗО. В колхозы Нелейского сельсовета 60 учащихся отправились еще накануне. Там они оказывали помощь колхозам в уборке урожая.

Комсомольцы Первомайского завода работали на своих местах, в цехах. Пионеры и школьники поселка производили сбор металлического лома.

М. Лыкова.

ОБРАЗЦЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Образцы высокой производительности труда на полевых работах показали тракторные отряды № 13, бригадир тов. Рахманкин, и № 15, бригадир тов. Насонов, Первомайской МТС. Установленный план на 5 сентября отряд № 13 выполнил на 104 процента, отряд № 15—на 107 процентов.

С исключительным подъемом

работали трактористы из отряда № 15. Такие товарищи, как Панин П. С. и Собин Н. С. норму выработки выполняли на 135 процентов. На 120—130 процентов выполнял норму тракторист Ермохин Н. С. Своим честным трудом они куют победу над заклятым врагом—германским фашизмом.

И. А. Мяуткин.

Лодырей, прогульщиков, дезорганизаторов Рукачева и Егорушкина—под суд

Исправности молотильного агрегата МТС, работающего в Кошелихинском колхозе «Память Чкалова», можно позавидовать. Однако за полторы декады намолочено здесь 46 тонн. Тогда как ежедневно агрегат может намолачивать зерна минимум 15 тонн.

В чем дело?

... 8 часов утра. Но на току колхоза «Память Чкалова» тихо. К 9 часам одиночками начинают приходить сюда колхозники. Рабочий день начинается с раскрякми. Без боли на сердце теряется драгоценное рабочее время. Повод к этому дает бригадир тракторного отряда Рукачев. Этот «труженик» не при-

вык считать ни минуты, ни часы, ему бы день прошел и... ладно.

...Времени около часа дня. В поле Хозинского колхоза «Гроза» одиноко стоит комбайн. Возле комбайна на соломе спит безмятежно комбайнер Егорушкин. Тут же от безделья лениво зевают два возчика с двумя подводами. Так «трудится» в рабочее время комбайнер Егорушкин.

На лодырей, растратчиков рабочего времени, дезорганизаторов трудовой дисциплины Рукачева и Егорушкина дело передано в народный суд.

П. Д. Кистанов.

На одном уровне—досрочно—выполнять все виды зернопоставок

По данным уполномоченного комиссариата заготовок по району на 10 сентября закончили сдачу обязательных зернопоставок следующие колхозы:

Родниковский «Объединение», Петровский имени Ленина, Малиновский «Заря будущего», Екатеринбургский «Первое мая», Урейский «XVI партсъезд», Аксел-Высельский «Пробуждение», Крамзинский «VI съезд Советов», Верзилийский им. Кирова, Василе-Вражский им. Кирова, Прудовский «Красный кустарь», Алатырский им. Сталина, Конновский им. Шелыганова, Кошелихинский «Красный Октябрь».

Однако надо отметить, что в числе этих колхозов многие почти не начинали сдачу натуроплаты за произведенные работы МТС. Некоторые из перечисленных колхозов, как например, артели Аксел-Высельского сельского совета план по обязательным зернопоставкам перевыполнили, а натуроплаты не сдали ни одного килограмма. Этим самым они вносят путаницу в учет, заставляют делать перерасчеты и т. д.

Добросовестно досрочно по всем видам зернопоставок выполнил план колхоз им. Орджоникидзе, Ташинского сельского совета. Так должны выполнять зернопоставки все колхозы района.

Близки к выполнению плана обязательных зернопоставок колхозы:

Карамзиновский «Труд», Пурьевский «Трактор», Городковский «16 лет Октября», Макарьев-



ский «Гранит», Пандасский «Якстере теште», Каналгушский «Новая заря».

Но и у них такая же тенденция: сдавать только обязательные зернопоставки, а выполнение натуроплаты и сдачу сеуд отодвигать на задний план.

Такую практику выполнения плана зерносдачи надо немедленно изменить. Нужно сдавать на одном уровне—досрочно—все виды поставок по зерну: обязательные поставки, натуроплату за работу МТС, возврат сеуд.

Передовым колхозом по сдаче зерна государству будет считаться именно тот колхоз, который будет досрочно и на одном уровне сдавать все виды хлебопоставок.

Отстают с выполнением плана зерносдачи Корсаковский колхоз «Победа», Воскресенский «Лесная поляна», Цыгановский им. Жданова, Пушкинский, Берещинский «Красная звезда», Сунгуловский «Свобода», Кошелихинский «Новый путь». По-прежнему отстающим является также Мало-Макателемский колхоз «Новая жизнь».

В этих колхозах не организовано проходит молотба. Вместо тесного сочетания одной работы с другой здесь практикуют вредную очередность: сначала-де сделаем одно, потом возьмемся за другое. Между тем осень приближается, скоро наступят продолжительные дожди. Вдвое и втрое следует поднять сейчас напряжение на всех осенних сельскохозяйственных работах, дорожить каждым часом, чтобы до дождей хлеб убрать, обмолотить и сдать государству.

Д. Пикалев.

Филиал Московского института механизации и электрификации в гор. Арзамасе, Горьковской области

объявляет ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс.

Институт готовит: на факультете механизации—ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ, на факультете электрофикации—ИНЖЕНЕРОВ-ЭЛЕКТРИКОВ. Окончившие в 1941 году средние школы принимаются без экзаменов. Иногородные обеспечиваются общежитием. Срок обучения 3½ года. Прием заявлений до 20 сентября по адресу: город Арзамас, Горьковской области, ул. К-Маркса, 58.

АРЗАМАССКИЙ ТЕХНИКУМ механизации сельского хозяйства

продолжает прием учащихся на 1-й курс

Окончившие в 1941 году 7 классов НСП принимаются в техникум без испытаний. Прием заявлений до 20 сентября. Начало занятий 1-го октября. При техникуме имеется общежитие и столовая. Заявления с документами направлять по адресу: гор. Арзамас, ул. К-Маркса, дом № 58.

Дирекция.

Назначена документальная ревизия хозяйственной деятельности Первомайского райпотребсоюза. Прошу членов потребкооперации о недостатках и ненормальностях в работе, а также предложения по улучшению работы сообщать по адресу: райпотребсоюз, ревизору Рябову С. И.

Ревизор С. Рябов.

С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

КАК МИХАИЛ ЦУКРОВ СПАС ДВУХ ТОВАРИЩЕЙ

ЭКИПАЖ бомбардировщика составляли три комсомольца-сверстника: летчик Виктор Щелоков, штурман Владимир Вильчинский и стрелок-радист Михаил Цукров. Каждому из них было по двадцать лет.

Они познакомились недавно, но в бою быстро крепнет дружба. За несколько боевых полетов члены комсомольского экипажа узнали друг друга лучше, чем иной раз узнаешь за годы знакомства. Вместе они летали над вражескими войсками, бомбили фашистские танки, уничтожали живую силу неприятеля.

В один из боевых рейсов, когда экипажу Щелокова до цели оставалось только пять летных минут, из-за облаков вынырнули вдруг два немецких истребителя.

Гитлеровские летчики один на один не решаются вступить в бой с краснозвездными соколами. Но сегодня на стороне фашистов было количественное

превосходство, и тут-то они оказались «храбрыми»! Немцы открыли ожесточенную стрельбу по советскому бомбардировщику.

Снаряд попал в кабину Виктора Щелокова. Летчика больно помяло полуразрушенной кабиной, но он продолжал управлять самолетом. Стрелок-радист Цукров ответил стервятником метким пулеметным огнем. Фашисты испугались и, отстреливаясь, стали уходить... Но последние их выстрелы зажгли плоскости нашего самолета.

Что делать? Можно было спастись, выбросившись из загоревшейся машины на парашютах. Но Щелоков решил попытаться сохранить самолет.

Внизу была деревня, рядом—пруд и лес... Ни одной подходящей посадочной площадки. Только неподалеку от леса Щелоков заметил небольшое открытое место. Это был бугор. Но что поделаешь—выбора нет! Молодой летчик посадил са-

молет так, как было в пору старому опытному пилоту. Удар от посадки был, однако, так силен, что поврежденная кабина совсем сдавила пилота. Щелоков оказался как бы в западне. Он едва дышал и успел только крикнуть что-то, тут же потеряв сознание. От сильного толчка потерял сознание и штурман Вильчинский. Ранено Михаила Цукрова—ему перебило обе ноги. Но голова его была ясна.

Он услышал крик товарища, задавленного в кабине, и, преодолевая адскую боль, бросился к нему, разобрал кабину и вытащил из нее Щелокова.

Самолет горел. Раненый стрелок-радист, оттащив на 50 метров пилота, вновь бросился к машине. По всем правилам, переломленные ноги не должны были действовать, но у Цукрова откуда-то брались силы, нашелся источник необыкновенной энергии. Ползая по фюзеляжу и рискуя сгореть, он добрался до второго товарища. Только тогда, когда Вильчинский был также отнесен в сторону от самолета, Цукров упал рядом со своими друзьями.

Все это произошло в течение нескольких минут. Когда колхозники прибежали к самолету, его остатки догорали. Но трое молодых советских летчиков были живы...

Щелоков через несколько дней вернулся в свою часть. Вильчинский и Цукров находились на излечении в Н-ском госпитале. Еще несколько дней, и Вильчинский вновь будет бомбить фашистские части. Собирается обратно на фронт и Цукров; кости одной его ноги уже срослись, скоро заживет и другая нога.

Еще не одну пулеметную очередь получат фашистские разбойники от бесстрашного радиста-стрелка! Сын белорусского колхозника, Цукров будет жестоко мстить за убитых и замученных братьев и сестер родной земли, испоганенной фашистской нечистью. Тот, кто так сильно умеет любить друзей, умеет и неукротимо ненавидеть врага.

М. Абрамов.

Отв. редактор С. МЕНЬШИКОВ.

Первомайской артели «Труд» **требуется бухгалтер.** Зарплата по соглашению. Обращаться в контору артели. **Правление.**

Первомайскому РДО **требуется бухгалтер или опытный счетовод.** Обращаться: Дом Советов, комната 9. **Доротдел.**

7 сентября из села Николаевки **ушел поросенок,** принадлежащий Николаевскому сельскому кооперативу, в живом весе пуда три. Просьба к знающим нахождение поросенка сообщить об этом правлению сельсо.

Председатель сельпо А. Батенков.

МЦ—25922 Тираж 2000 экземпляров.